

Секция «Социология»

Анализ проблем современных молодежных объединений и организаций

Волгоградской области

Воронцова Елена Олеговна

Студент

Волгоградский государственный университет, Факультет философии, истории, международных отношений и социальных технологий, Волгоград, Россия

E-mail: vorontsova91@mail.ru

Общественные молодежные объединения и организации выступают в качестве социального института и в значительной степени обеспечивают социализацию молодежи, формируют ценности, модели поведения, способствуют саморазвитию, достижению интересов и решению актуальных социальных проблем молодежи. Однако общественные молодежные объединения и организации в современной России достаточно сложно развиваются. В рамках исследования нам удалось проанализировать основные проблемы состояния и развития общественного молодежного движения в Волгоградской области.

Исследование проводилось в виде экспертного опроса (32 полуструктурированных интервью) при поддержке гранта РГНФ 11-13-34003 а/В: «Социально-правовые аспекты деятельности детских и молодежных общественных объединений Волгоградской области». В него вошли интервью с руководителями и активистами детских и молодежных объединений, с рядовыми членами общественных организаций и с членами неформальных молодежных объединений.

Первая и одна из основных проблем развития общественного движения – высокая степень социальной индифферентности молодежи и средний уровень социальной активности.

Не случайно, как отмечают исследователи проблем молодежи, что, с одной стороны, в современных условиях очевидна огромная роль деятельности общественных молодежных организаций в плане самореализации и развития молодежи, а с другой стороны – наблюдается достаточно низкая активность участия самой молодежи в деятельности этих организаций [1]. Цитата из опроса руководителей: «Есть трудность - когда даешь малым людям многое, но встречаешь пассивность. Даже финансовая поддержка и мотивация не может активировать их. Бывает отсутствие желания работать. Очень обидно, когда так происходит. Казалось бы, все так просто, бери и учись – все мы предоставим. Некоторые говорят вот волонтерами быть неинтересно, были бы деньги мы бы пошли – вот деньги есть – не хотят!»

Вторая, не менее важная проблема – слабое ощущение влияния и оказания помощи государственных структур. Для молодежных движений характерной чертой является самоорганизация, разработка проектов. Но для их реализации необходимы некоторые условия, которые могут обеспечить лишь государственное управление. Цитата: «Трудности часто бывают со стороны власти. Если бы была поддержка со стороны Администрации... иногда нужно просто их согласие, кивок, подпись».

Представители молодежных объединений и организаций были единодушны во мнении, что наиболее актуальные проблемы могут эффективно решаться только при серьезной поддержке государства. Проблемы не могут быть решены только лишь «сверху» или же только лишь «снизу».

Конференция «Ломоносов 2012»

На данный момент, молодежные организации в Волгоградской области самостоятельно справляются со многими социальными отклонениями. В целом, молодежные организации отмечают, что уже решают большинство социальные проблемы, среди которых основными вопросами являются: социализация детей, адаптация молодежи, само реализациация, самоопределение, развитие патриотизма и духовного потенциала, формирование и поддержание здорового образа жизни, организация отдыха и досуга, работа с неблагополучными детьми и многое другое.

Без эффективной государственной поддержки сформировать активную позицию со стороны молодежи будет тяжело, а действия объединений так и будут носить локальный характер.

Литература

1. Работа подготовлена при поддержке гранта РГНФ и АВО 11-13-34003 а/В: «Социально-правовые аспекты деятельности детских и молодежных общественных объединений Волгоградской области», 2011-2012 гг.
2. Фирсакова И. В. Состояние и проблемы развития общественных молодежных объединений: социологический анализ // Власть и управление на Востоке России. Хабаровск, 2011. С. 182-188.

Слова благодарности

Выражаем благодарность за поддержку РГНФ и АВО 11-13-34003 а/В: «Социально-правовые аспекты деятельности детских и молодежных общественных объединений Волгоградской области», 2011-2012 гг.